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第Ⅰ卷

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分。）
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毕业班教学质量检查）下列既是奇函数，又在区间
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3．(2010·厦门3月高三质量检查）已知函数
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5．（理）（2010·合肥高三第二次教学质量检测理）已知R上可导函数[image: image29.wmf]()
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（文）（2010·合肥高三第二次教学质量检测文）函数[image: image36.wmf]()
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6．（2010·天津文）设函数
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解的   （    ）

A．充分非必要条件                B.充分必要条件

C．必要非充分条件                D.非充分必要条件
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（文）（2010·泉州高三质量检查文）函数
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9．（2010·安徽高三六校联考理）函数
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10．（2010·陕西）某学校要招开学生代表大会，规定各班每10人推选一名代表，当各班人数除以10的余数大于6时再增选一名代表.那么，各班可推选代表人数y与该班人数x之间的函数关系用取整函数y＝[x]（[x]表示不大于x的最大整数）可以表示为
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质量检查理）已知函数
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12．（广东省惠州市2010届高三第三次调研理科）给出定义：若函数[image: image86.wmf]()
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第Ⅱ卷

二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分）

13．（2010·南通高三二模）设全集U=R，
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15．（2010·苏南六校高三年级联合调研考试）已知
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16．（2010·南京高三第二次模拟）已知定义域为
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是“倍约束函数”的是       
三、解答题（本大题共6小题，满分74分）
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意的
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19．（12分）（2010·合肥高三第二次教学质量检测理）某电视生产厂家有A、B两种型号的电视机参加家电下乡活动。若厂家投放A、B型号电视机的价值分别为[image: image146.wmf],
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时，请你制定一个投放方案，使得在这次活动中农民得到的补贴最多，并求出其最大值；

 （2）讨论农民得到的补贴随厂家投放B型号电视机金额的变化而变化的情况。

20.（12分）已知函数
[image: image151.wmf]()

fx

对任意的实数
[image: image152.wmf],

mn

都有：
[image: image153.wmf]()()()1

fmnfmfn

+=+-

，且当
[image: image154.wmf]0

x

>

时，有
[image: image155.wmf]()1

fx

>

.
（1）求
[image: image156.wmf](0)

f

；

（2）求证：
[image: image157.wmf]()

fx

在R上为增函数；

（3）若
[image: image158.wmf](6)7

f

=

，且关于
[image: image159.wmf]x

的不等式
[image: image160.wmf]2

(2)()3

faxfxx

-+-<

对任意
[image: image161.wmf][1,)

x

Î-+¥

恒成立，求实数
[image: image162.wmf]a

的取值范围.

21. （12分）（2010·连云港高三二模）设m为实数，函数[image: image163.wmf]m

x

m

x

x

x

f

-

-

+

=

)

(

2

)

(

2

，
[image: image164.wmf](

)

,0,

()

0,0.

fx

x

hx

x

x

ì

¹

ï

=

í

ï

=

î
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22．（14分）(2010·厦门市高三质量检查文） 已知函数
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2011届高三原创月考试题一（B）
数学参考答案

1.【答案】A

【解析】因为q是p的充分不必要条件，所以选A.

2.【答案】D

【解析】易知选项A、C为
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3.【答案】B

【解析】函数
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[image: image184.wmf]2

()340

gxxxm

¢

=-++³

在R上恒成立，可求m=-2.
4. 【答案】B

【解析】由[image: image185.wmf]{

}
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0
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(

,

0

2

2

<

<

=

<
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Þ

<

-

>

-

x

x

A

x

x

x

x

x

故

得


由[image: image186.wmf]{

}

{
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,

0
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=

>

=

>

>

y

y

B

C

y

y

B

x

R

x

故

得

，

则，[image: image187.wmf]{
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，

即
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=

Ç

x

x

A

B

C

R

 [来源:Z&xx
5. （理）【答案】D

【解析】 结合函数图像可求得不等式的解集为[image: image188.wmf](,1)(1,1)(3,)

-¥-È-È+¥

。
（文）【答案】D

【解析】原函数[image: image189.png]2R (ZXXK.COM) R BT




为增函数则导函数大于0，原函数为减函数则导函数小于0，故选D.

6.【答案】D

【解析】由题意
[image: image190.wmf]2

2

2,()
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xxxgx

fx

xxxgx
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=
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[image: image191.wmf][
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[image: image192.wmf][

]

2

2

17

,(,1)(2,)

24

19

,1,2

24

xx

xx

ì

æö

++Î-¥-È+¥
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î

，所以当
[image: image193.wmf](,1)(2,)

x

Î-¥-È+¥

时，
[image: image194.wmf]()

fx

的值域为
[image: image195.wmf](2,)

+¥

；当
[image: image196.wmf][

]

1,2

x

Î-

时，
[image: image197.wmf]()

fx

的值域为
[image: image198.wmf]9

,0

4

éù

-

êú

ëû

，故选D.

7.【解析】A．

【答案】由
[image: image199.wmf]2

0

xxm

++=

知，
[image: image200.wmf]2
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24

m

x
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+=³
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image201.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image202.wmf]1

4
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8. (理)【答案】Ｄ　

【解析】
[image: image203.wmf]2

2

0

0
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11cosdxsin.

222
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（文）【答案】B　

【解析】
[image: image204.wmf]00000

()()(),()()()()()0

FxfxgxFxfxgxfxfx

¢¢¢¢¢¢¢¢

=-\=-=-=

，且
[image: image205.wmf]0

xx

<

时，
[image: image206.wmf]0

()()()()()0

Fxfxgxfxfx

¢¢¢¢¢

=-=-<

，且
[image: image207.wmf]0

xx

>

时，


[image: image208.wmf]0

()()()()()0

Fxfxgxfxfx

¢¢¢¢¢

=-=->

，故
[image: image209.wmf]0

xx

=

是
[image: image210.wmf]()

Fx

的极小值点，选B.

9

[image: image211.png][Ex1c
RiF] 8, =log. 5
15 -, #03% C.

3 =35in( 2290 < x = 9) HES TS, FEHESTALE





10.【答案】B
【解析】当
[image: image212.wmf]x

除以
[image: image213.wmf]10

的余数为
[image: image214.wmf]6

,

5

,

4

,

3

,

2

,

1

,

0

时，由题设知
[image: image215.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

=

10

x

y

，且易验证知此时


[image: image216.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é
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=

ú
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ù

ê
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é
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3
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x

x

,当
[image: image217.wmf]x

除以
[image: image218.wmf]10

的余数为
[image: image219.wmf]9

,

8

,

7

时，由题设知
[image: image220.wmf]1

10

+

ú

û

ù

ê

ë

é

=

x

y

，且易验证知此时


[image: image221.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

+

=

+

ú

û

ù

ê

ë

é

10

3

1

10

x

x

，故综上知，必有
[image: image222.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

+

=

10

3

x

y

,故选
[image: image223.wmf]B

.

11.【答案】C

【解析】可知函数
[image: image224.wmf]f

（

x

）

为奇函数，构造函数
[image: image225.wmf]()()

Fxxfx

=

，可知
[image: image226.wmf]()()

Fxxfx

=

为偶函数，

当
[image: image227.wmf])

0

,

(

-¥

Î

x

时，
[image: image228.wmf]()'()

fxxfx

+



 EMBED Equation.3  [image: image229.wmf]0

<

成立，故
[image: image230.wmf]()()

Fxxfx

=

在
[image: image231.wmf](,0)

x

Î-¥

上为减函数，在


[image: image232.wmf](0,)

x

Î+¥

上为增函数，又因为
[image: image233.wmf]0.33

3

1

log3log

9

p

>>

，故选C.

12.

[image: image234.png]L4711 E f(x)=sinx+cosx, M f*(x)=—sinx—cosx, rxe[o 2]1 B /(2 <0; B
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x
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13. 【答案】
[image: image235.wmf],2

3

p

éö

÷

ê

ëø

[image: image469.png]



14.【答案】
[image: image236.wmf]1

m

<-


【解析】因为对任意x
[image: image237.wmf][1,)

Î+¥

，
[image: image238.wmf]-

1

()()20

m

fmxmfxmx

mxx

+=-<

恒成立，所以当
[image: image239.wmf]0

m

<

时，有
[image: image240.wmf]222

210

mxm

-->

对任意x
[image: image241.wmf][1,)

Î+¥

恒成立，即
[image: image242.wmf]22

2110

mm

´-->

，解得
[image: image243.wmf]2

1

m

>

，即
[image: image244.wmf]1

m

<-

；当
[image: image245.wmf]0

m

>

时，有
[image: image246.wmf]222

210

mxm

--<

对任意x
[image: image247.wmf][1,)

Î+¥

恒成立，x无解，综上所述实数m的取值范围是
[image: image248.wmf]1

m

<-

。
15.【答案】
[image: image249.wmf]1

1

2

c
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【解析】可求p：
[image: image250.wmf]01

c

<<

，q：
[image: image251.wmf]1

2

c

£

，因为“[image: image252.wmf]p

Ø

或[image: image253.wmf]q

Ø

”为真命题，“[image: image254.wmf]p

或[image: image255.wmf]q

”也为真命题，故p真q假或p假q真，p真q假可求得
[image: image256.wmf]1

1

2

c

<<

，p假q真不成立，故答案为
[image: image257.wmf]1

1

2

c

<<

.

16.【答案】①③④
【解析】∣f(x)∣≤
[image: image258.wmf]k

∣x∣可以看做
[image: image259.wmf]()

fx

k

x

<

，（k>0）,即函数上任一点与坐标原点的斜率的绝对值总小于某一个正值，故选①③④
17．解：（1）
[image: image260.wmf]}
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[image: image261.wmf]}
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[image: image262.wmf]}
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 (2)若
[image: image263.wmf]AC

Ç¹Æ

, a>3.    

18.解：（1）因为
[image: image264.wmf]()

fx

是奇函数，所以
[image: image265.wmf](0)

f

=0，

即
[image: image266.wmf]1
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01()
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x

x

b

bfx
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（2）由（1）知
[image: image267.wmf]1
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22221
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fx
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设
[image: image268.wmf]12
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image269.wmf]则
[image: image270.wmf]21
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xxxx

fxfx

-

-=-=
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因为函数y=2
[image: image271.wmf]x

在R上是增函数且
[image: image272.wmf]12

xx

<

 ∴
[image: image273.wmf]21

22

xx

-

>0

又
[image: image274.wmf]12

(21)(21)

xx

++

>0 ∴
[image: image275.wmf]12

()()

fxfx

-

>0即
[image: image276.wmf]12

()()

fxfx

>


∴
[image: image277.wmf]()

fx

在
[image: image278.wmf](,)

-¥+¥

上为减函数。            

（3）因
[image: image279.wmf]()

fx

是奇函数，从而不等式：   
[image: image280.wmf]22

(2)(2)0

fttftk

-+-<


等价于
[image: image281.wmf]222

(2)(2)(2)

fttftkfkt

-<--=-

，因
[image: image282.wmf]()

fx

为减函数，由上式推得： 
[image: image283.wmf]22

22

ttkt

->-

．即对一切
[image: image284.wmf]tR

Î

有：
[image: image285.wmf]2

320

ttk

-->

，        

从而判别式 
[image: image286.wmf]1

4120.

3

kk

D

=+<Þ<-


19，解：设
[image: image287.wmf]B

型号电视机的价值为
[image: image288.wmf]x

万元
[image: image289.wmf](

)

19,

x

££

农民得到的补贴为
[image: image290.wmf]y

万元，

则
[image: image291.wmf]A

型号电视机为
[image: image292.wmf](

)

10

x

-

万元，由题意得


[image: image293.wmf](

)

11

10ln(1)ln(1)1.

1010

yxmxmxx

=-++=+-+


（1）当
[image: image294.wmf]2

5

m

=

时，有
[image: image295.wmf](

)

(

)

(

)

1221

10ln1ln11,

105510

yxxxx

=-++=+-+



[image: image296.wmf](

)

'

21

5110

y

x

=-

+

，由
[image: image297.wmf]'

0

y

=

得
[image: image298.wmf]3.

x

=


当
[image: image299.wmf](

)

1,3

x

Î

时，
[image: image300.wmf]'

0.

y

>

当
[image: image301.wmf](

)

3,9

x

Î

时，
[image: image302.wmf]'

0.

y

<


所以当
[image: image303.wmf]3

x

=

时，
[image: image304.wmf]y

取最大值。
[image: image305.wmf]max

2

ln40.311.3.

5

y

=-+»


即厂家分别投放A、B两型号电视机7万元和3万元时，农民得到补贴最多，最多补贴约[image: image306.wmf]1.3

万元。       

（2）由[image: image307.wmf]1

,0

110

m

yy

x

¢¢

=-=

+

得

[

得[image: image308.wmf]101

xm

=-


①当[image: image309.wmf]1011,00.2

mm

-£<£

即

时，


[image: image310.wmf]0,[1,9]

yy

¢

£

在

是减函数.

随
[image: image311.wmf]B

型电视机投放金额[image: image312.wmf]x

的增加，农民得到的补贴逐渐减少。


②当[image: image313.wmf]11019,0.21

mm

<-<<<

即

时，


[image: image314.wmf][

)

(

]

1,101,0,109,0.

xmyxmy

¢¢

Î->Î-<



当[image: image315.wmf][1,101]

xm

Î-

时，随
[image: image316.wmf]B

型电视机投放金额[image: image317.png]2R (ZXXK.COM) R BT




[image: image318.wmf]x

的增加，农民得到的补贴逐渐增加；


当[image: image319.wmf](101,9]

xm

Î-

时，随
[image: image320.wmf]B

型电视机投放金额[image: image321.wmf]x

的增加农民得到的补贴逐渐减少。


③当[image: image322.wmf]1019,1

mm

-³³

即

时，


[image: image323.wmf]y

在[1，9]上是增函数，随
[image: image324.wmf]B

型电视机投放金额[image: image325.wmf]x

的增加，农民得到的补贴逐渐增加。   

20. （1）解[image: image326.png]2R (ZXXK.COM) R BT




：令
[image: image327.wmf]0

mn

==

 ∴
[image: image328.wmf](0)2(0)1

ff

=-

  ∴
[image: image329.wmf](0)1

f

=


（2）证明：任取
[image: image330.wmf]Î

xx

12

,R

且
[image: image331.wmf]12

xx

<

，∴
[image: image332.wmf]21

0

xx

->

，
[image: image333.wmf]21

()1

fxx

->

 

∵
[image: image334.wmf]221121111
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fxfxxxfxxfxfxfx
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∴
[image: image335.wmf]21

()()

fxfx

>

  

  ∴
[image: image336.wmf]()

fx

在R上为增函数

(3) 解：∵
[image: image337.wmf]2

(2)()3

faxfxx

-+-<

 即 
[image: image338.wmf]2

(2)()12

faxfxx

-+--<


∴
[image: image339.wmf]2

(2)2

faxxx

-+-<


∵
[image: image340.wmf](6)7,(6)(24)(2)(4)13(2)2
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=\=+=+-=-



[image: image341.wmf](2)3,(2)(1)(1)1,(1)2

fffff

\==+-\=


∴
[image: image342.wmf]2

(2)(1)

faxxxf

-+-<


由
[image: image343.wmf]()

fx

在R上为增函数知： 
[image: image344.wmf]2

21

axxx

-+-<

 恒成立
∴
[image: image345.wmf]-++>

xax

2

(1)30

恒成立

当
[image: image346.wmf]1

1,

2

a

+

£-

即
[image: image347.wmf]3

a

£-

时，
[image: image348.wmf](1)0

f

->

， 
[image: image349.wmf]1(1)30,5
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\+++>\>-


   
[image: image350.wmf]53

a

\-<£-


当
[image: image351.wmf]1

1

2

a

+

>-

，即
[image: image352.wmf]3

a

>-

时，
[image: image353.wmf]0

D<

，
[image: image354.wmf]231231

a

\--<<-


   
[image: image355.wmf]3231

a

\-<<-


综上所述：
[image: image356.wmf]5231

a

-<<-


21. 解：（1） 
[image: image357.wmf](

)
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Q


  
[image: image358.wmf]\

当
[image: image359.wmf]1

m

>

时，
[image: image360.wmf](

)

(

)
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--³

无解；

当 
[image: image361.wmf]1

m

£

时，
[image: image362.wmf](
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)
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 解得
[image: image363.wmf]12.
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£-


所以
[image: image364.wmf]12.
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（2）由于
[image: image365.wmf]0,,

mxm

>³

所以
[image: image366.wmf](
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[image: image367.wmf]12
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，
[image: image368.wmf](
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[image: image369.wmf](
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即
[image: image370.wmf](

)

hx

在
[image: image371.wmf][

)

,

m

+¥

上是单调递增函数。

（3）①
[image: image372.wmf]1

m

<

时，
[image: image373.wmf][

]

1,2

x
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，
[image: image374.wmf](
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[image: image375.wmf](
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恒成立
[image: image376.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image377.wmf](

)
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³

恒成立，即
[image: image378.wmf](
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由于
[image: image379.wmf](
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=

的对称轴为
[image: image380.wmf]21
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image381.wmf]1

<

。

故
[image: image382.wmf](

)

gx

在
[image: image383.wmf][

]

1,2

为单调递增函数，故
[image: image384.wmf](

)

2

10220

gmm

³Þ-+³

，[来源:学_科_网]
所以
[image: image385.wmf]1.

m

<


②  当[image: image386.wmf]12

m

££

时，
[image: image387.wmf]2
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=
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易证 [image: image388.wmf]2

2

m

yxm

x

=-+

 在[image: image389.wmf]]

1,

m

é

ë

为单调递增函数，由（2）得[image: image390.wmf]2

32

m

yxm

x

=+-

在[image: image391.wmf]]

,2

m

é

ë

为单调递增函数，

所以，由题意知
[image: image392.wmf]min

()

hx

=

[image: image393.wmf](1)1

h

³

，即[image: image394.wmf]02

m

££

，  所以 [image: image395.wmf]12

m

££

。                 
③当[image: image396.wmf]2

m

>

时， 
[image: image397.wmf](

)

(

)

1,

fx

hx

x

=³

即 
[image: image398.wmf](

)

fxx

³

，

即 
[image: image399.wmf]22

2,
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